

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Félévre . . . . . 2 korona.

Évélre . . . . . 4 korona

Külföldre postán küldve

Félévre . . . . . 3 kor. 50 fill.

Évélre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünnepnapon  
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

### Mit végeztek Bécsben?

Akármit végeztek Bécsben, ránk nézve az csak közömbös lehet. Elrendelik-e a választásokat, vagy sem, kapunk-e manifesztumot, vagy sem, lesz-e sorozás, lesz-e adóbehajtás, vagy sem? Ezek a kérdések már nem érdekelnek senkit. Azt a kérdést, mely mindnyájunkat egyaránt érdekel, hogy: lesz-e béke, lesz-e alkotmányos rend ebben az országban, vagy nem lesz (?), nem a koronatanács dönti el.

Az alkotmányos rend helyreállításáért itthon kellene valamit cselekedni. Érzik-e a koalíciós hazafiak a reájuk háruló súlyos felelősség nehéz gondjait? Dehogyan is érzik. Ők ma is tulipántos kertet rendeznek, még mindig a nemzet szívében vájkálnak, holott egyetlen szavukkal, egyetlen mozdulatukkal kimenthetnék az országot a nyomor és szenvedés örvényéből, ahová megfontolatlan könnyelműséggel sodorták.

Vakmerő ámitás, tudatlan elfogultság azt mondani, hogy az alkotmányos rendért leszerelést, nemzeti jogok feladását, kapitulációt vagy elétket kellene áldozatul hozni. Nem igaz, ilyesmit senki sem követel. A csökönnyösséget, a makacskodást, a vastagnyakúságot kellene sutbadobni csupán s ha annyi erő volna a vezérekben, hogy önmagukat megszabadítani tudnák az utcákon felszedett koloncoktól,

megmenthetnék az alkotmányt, megmenthetnék a hazát.

De ki gondol ilyenkor az alkotmányra? Ki törődik a hazával?

Széll Kálmán programvallását mindnyájan akceptábilisnak, nagynak és hatalmasnak elismerték.

Miért nem mentek hát el ehhez a providenciális államférfihoz és miért nem mondták neki, hogy:

— Elveidet, kibontakozási tervidet helyeseljük, támogatjuk. Lemonjunk mindnyájan hatalmi törekvéseinkről, nem keresünk személyi érvényesülést. Minden erőt, mely rendelkezésünkre áll, rendelkezésedre adunk, mentsd meg az alkotmányt!

Becsületes, hazafias lélekkel ezt kellett volna cselekedniök, mert hiszen Széll Kálmánnak nemcsak politikai elveit fogadták el helyesnek, hanem a személye iránt is a legnagyobb szeretettel, a legnagyobb hódolattal viselkednek.

Miért nem tették? Hiszen Széll Kálmánról tudjuk és tudják ők is, hogy gráta perszóna ő felsége udvarában és így amit politikai vallásként hirdet, azt megvalósítani is tudná.

Azért nem tették, mert ők nem tudnak lemondani önmagukról a házáért, mert nekik nem az alkotmány kell, hogy rendet és békét teremthessünk az országban, hanem tulipántos kert, melyben szívük szerinti gyönyörűséget fognak találni.

Mondjuk ki világosan. A vezér

urak nagyrésze királyi kegyért eseng. Amit eljátszottak a réven, azt most visszaszerezni igyekezzenek a vámon.

Báró Bánffy Dezsőnek csakhogy a szemét ki nem szedték, mikor ott hagyta őket és kormányképesé tette önmagát. Az irigykedésnek legsárgább epéjét öntötték ezen vezérlőtársuk felé; aki elég erős volt, hogy fölszabadítsa magát a szövetség zsarnoki hatalma alól.

Ahányan vannak, mindannyian más és más politikai program hívei. Együttesen pedig a kibontakozásnak, az alkotmányos rendnek elkeseredett ellenségei. Ha egyikük közel jut ahhoz, hogy kormányképesé legyen, a többi megrohanja, nem engedi, holott egyenként már mindnyájan végigjárták az engedékenységet és hajlandóságot következményeként jeletkezett kálváriát.

A kereszt a hátán feküdt már mindegyiküknek, de nem merték elviselni a megváltás vértanúságát. Félték, rettegtek attól az erkölcsi haláltól, melyet ők maguk ítéltek azokra, akik elég vakmerők lesznek közülök leszakgatni a koalíció bilincseit.

Bánffy elhagyta a társaságot és kimondták rá az erkölcsi halált. Mindnyájan szívesen követnék Bánffyt, de rettegnek a saját ítéletüktől.

Egymás között megegyezni képtelenek. Minden józan gondolatban leszerelést és nemzeti gyalázatot szimatolnak, holott ezerszer leszereltek már és egy parányi jóakarattal ezerszer

## TARCA.

### Virágkevelés.

Irta: Hanusz István.

A múlt század 60-as éveiben még csinált virág volt az angol asztalok dísz; tarka egyvelegben rakták össze a rózsát, liliomot, árvácskát, szegfűt, kaméliát, rezeda, nefelejes virágutáncokat a legkülönbözőbb szövetekből, — csak vagy 20 éve foglalja el megillető trónját az asztalokon az élő virág.

A berlini udvar utasította először vissza a művirágokat és meghagyta a potsdami és charlottenburgi kertészeknek, hogy elegendő élővirágot szállítsanak. Mikor a hollandi királynő a német császárnál látogatást tett, az ő üde fiatalágára való tekintetből márciusi ibolyák díszítették az asztalt. Most ott az asztal részvevői kora szerint válogatják meg az eleven virágdíszet; a fiatalok elé tazettát, anemonát, ibolyát, orgonát, gyöngyvirágot raknak; a középkorúak elé rózsát, szegfűt; az öreg urak Chrysanthemumot és kaktusz-dahlitát (georgina) kapnak.

Megmozdultak Franciaországban a művirágkészítők ezen áramlat ellen, de sikertelen, mert rájöttek az emberek, hogy

a legszebb virágot Isten adja, nem az ember műipara, és nem baj, hogy az eleven virág kevésbé tartós.

1870-ben Páris vagy 30 virágkereskedést számított, 3 millió frank forgalommal; 1903-ban több volt 500-nál, vagy 30 millió frank forgalommal. Téli virágait a francia főváros most már nem kizárólag a Földközítenger partjáról kapja, hanem közelben is rendezett be téli kerteket és nem sanyli meg azt Riviera, Grasse, a hol olajfa és szőlő ültetvényeket is pusztítottak el újabb virágtermesztés kedvéért. 1903. november 1-re is 1300 nagy virágzállítmány érkezett. 36 óra kell, hogy ott való tövével a délszaki virág a párisi vevő kezébe jusson, — de oly mesterien csomagolják és megérkezésükkor oly gondosan permetezik friss vízzel, hogy a virág eredeti üdéségéből mit sem veszít. Éjjel hozzák át a virágcsarnokokba, hol kora reggel kezdődik a vásár. Az ismét eladók tömeges vétel mellett bírnak megélni a virágüzérkedés után, nagy számot tesznek ezek seregében a főpincérek.

Nyári virágot csaknem egyedül Páris környéke szállít, a telepek nem igen terjednek 20 kilométerrel túl a főváros erődítményein, hogy reggel korán beérkezessék a virágzállítmány a központba. Egyes pontok szakszerűen osztották meg a termelésen. Versailles

levél növényét, La-Glaciére heliotropiumot, Vincennes primulát, Bagneux gyöngyvirágot, Monthrenil orgonát és chrysanthemumot, Grenelle rózsát; Seeaux ibolyát, jácintot, nárciszt, tulipánt szállít leginkább.

Európa valódi virágos kertje Dél-franciaországban van, Monacotól Toulonig terjed, ahonnan Európa valamennyi fővárosát, kivált tél idején ellátják virággal. Nizzában 1902. november 1-től 1903. júniusig 120,000 élővirág küldemény került postára, ennek 3 millió frank volt az értéke. Cannes és Grasse majd ugyanannyit szállított. Az utóbbi helyt a területet levendula, timján és rozmarin millió bokrai borítják; az olajfák árnyában rengeteg ibolyát tenyésztenek.

Az angolnak legnagyobb örömforrása a virágoskertje, ha a portáján tenyérszerű hely van, belőle kertet alakít. Némely angol milliósos évente többet költ a kertjére, mint az angol miniszterek összes évi fizetése. Van vagy 5000 olyan angol, aki évente 25,000 koronánál többet áldoz a kertjére. Híresek a szigetországban a Rothschild család kertjei, Buter lordé Cardiff Castle-ban, a Welbeck apátság kertje, amely legis nagyobb; a veteményes része 30 hold, a gyümölcsös egynegyed mérföld, a többi virágos. Nem egy kertben 80-90 kertész dolgozik.

Chamberlain kertjében 13 üvegház van orchideák részére, ahonnan az ő gomb-

helyreállíthaták volna már az alkotmányos rendet.

Ha akár Széll Kálmánra, akár Bánffy Dezsőre, akár Wekerle Sándorra biznák az ország kormányzását, saját politikai programjuk végrehajtását, nyomban megszűnnék a válság. Nem kellene most Bécsben koronatanácsot tartani és nem kellene lesnünk azt, hogy elrendelik-e a választást, vagy nem rendelik el, felfüggesztik-e az alkotmányt, vagy sem? Béke lehetne az egész vonalon, és lesz, ha ők akarják, nem lesz, ha ők nem akarják. Ezt ők nem akarják, mert a maguk hatalmát sem Széll Kálmánra, sem Bánffy Dezsőre, sem Wekerle Sándorra átruházni sohasem fogják.

Ezért van Bécsben koronatanács és ezért mindegy az nekünk, hogy Bécsben mit végeztek.

## Politikai hírek.

\* **A válság.** A király ma délelőtt együttes kihallgatáson fogadta Fejérváry Géza bárót és Lányi Bertalant, a kormány közjogászat. Félhivatalos közlés szerint ő felsége ezektől a tanácsosaitól a tegnap tárgyalt kérdésekre nézve még bizonyos kiegészítéseket kért. A kihallgatás másfél óráig tartott. A miniszterek aztán visszatértek Budapestre. A félhivatalos közlésekből és Lányinak Bécsben tett több rendbeli nyilatkozatából kitetszik, hogy a kormány terve, mely a választás elodázására, illetve az országgyűlés teljes mellőzésére és ezzel az alkotmány nyílt felfüggesztésére irányul, olyan zavaros, hogy a tegnapi miniszteri tanácskozásokon nem tudták megérteni és nem tudták elfogadtatni. A király ma újabb magyarázatot kért s újabb fölvilágosítást és megnyugtatót kívánt. De Lányi bevallása szerint a döntés még ma sem történt meg. A király végleges elhatározását föntartotta magának. E szerint még mindig nem lehet teljesen tisztán látni.

lyukába minden nap futja orchidea virág, sokba kerül neki, de ő előkelő virágkedvelő. Chamberlain, Anglia volt gyarmatminisztere semmit sem szeret jobban, mint a virágos kertet, módja is van hozzá; highbury-i kastélyát teljesen elfödik a fák, de a palota előtt virágos kert van, amelyben örömet foglaloznak pihentető óráiban, hatalmas üvegházai híresek, ahol délszaki virágokat tenyészt.

Londonban 1903-ban részvénytársaság keletkezett, amely a fővárostól 35 km-nyire kertvárost alapít kellemes lakhatás céljából. Nortos és Lechmonth között 3800 acre területet vásárolt össze, azon kert-lakásokat létesít és megelégszik 5 százalékos nyereséggel, ami esetleg több lesz, a kertek fejlesztésére fordítja. Bizik hozzá, hogy kapós lesz ott minden telek.

Pabot Frigyes, a nemrég elhalt amerikai sörkirály, olyan virágkedvelő volt, hogy a kertje évente 2000 dollárt emésztett föl és ő nem sajnálta.

Maupassant mit sem szeretett úgy, mint a virágot; anyja 3 és fél ezer frankot hagyományozott, hogy annak a kamataiból mindig legyen virág a fia sirján.

Kisfaludy Sándor feleségének, Szegedi Rozáliának badacsonyi szőlője kis kertjében szegfű nyílt, ma hagymát, burgonyát, sárgarépát termeszt ott a vincellér.

(Vége következik.)

Ugy látszik, lényegében elhatározott dolog, hogy választás nem lesz s az eldöntendő kérdés csak a körül forog, hogy mivel és milyen formában okolják meg az elkövetendő alkotmányszegést a nemzet és a civilizált világ előtt. Manifesztum, vagy királyi deklaráció legyen-e a megokolás formája: ez a kérdés, amelynek eldőlését már napok óta várja a nemzet közvéleménye.

## SZÍNHÁZ.

### Heti műsor:

Pénteken **Hoffmann** meséi. A Kecskeméti Dalárda javára. A dalárda 30 tagjának közreműködésével. Páros bérlet.

Szombaton **Lili**. Páratlan bérlet.

Vasárnap d. u. **Takarodó**. Félárak. Este **Karucurfang**. Páros bérlet.

\*\* **A nap hőse.** Kongó ház előtt ment tegnap első ízben a Kadelburg féle bohózatgyárnak ez a jobbik fajtájából való terméke. A német nehézkesség, darabosság persze rátenyerel az egész darabra s a burkus viceket se akarjuk a finom francia szellemességgel vonatkozásba hozni, de az ismert nevű író sok-sok leleménnyességgel és a szinpadai fogások alapos ismeretével írta meg ezt a vigjátékát, amelynek kétségtelenül érdeme az is, hogy egy percre se kell pirulnia a hölgy publikumnak, ha végig nézi. Az előadás inkább főpróbának illett be, amelyen még sok a simítani, tanulni való. Mindamellett **Czakó** a címszerepben nagyon kedves, rokonszenves volt, elevenége, szinpadai rutinja megbirkózott a szerepnem-tudás apró kellemetlenségeivel. Mellette legjobb **Marosi** volt, mint spanyol táncosnő, már sikkes, csinos megjelenése is nagyon tetszett, a temperamentumos, pajzán játéka még jobban. **Vetésí**, leszámítva az izlés rovására eső hangtornáját, kitűnő após volt, **Czakóné** azonban sehogyse találta magát bele a nem is hozzá illő anyós, szerepbe. Kisebb szerepekben **Bihari L.**, **Sebestyén**, **Nyitrai**, **Keller**, **Gitta Ottilia** és különösen **Bérczy** nagyon jó megállották helyüket. A páratlan bérleti előadás bizonyára az összjáték fogyatkozásaiából is sokat el fog tüntetni.

## NAPI HIREK.

Kecskemét, március 29.

— **Kinevezés** Nagy Mihály dr. szegedi főispán földinket, Hollós József dr. fiatal orvost tiszteltbeli kórházi osztályorvossá nevezte ki. Akik a kinevezés törvénytelen kézből eredését hangoztatják, azok is elismerik, hogy Hollós, aki különben a szegedi alkoholelles mozgalom vezérharcosa, a kitüntetésre nagyon rászolgált.

— **Szabadságolt pénztárnok.** Deák Gyula házi pénztárnok, a városháza egyik legderekkabb, legnépszerűbb tisztviselője, csak nem rég épült föl súlyos betegségből, ereje azonban még nem tért annyira vissza, hogy súlyos felelősséggel járó hivatalát szolgálhatná. Három havi szabadságért beadta kérvényét, melyet a tanács pártolól fog a szombati közgyűlés elé terjeszteni. A tanács intézkedéséből kifolyólag Deákot Tantó Sándor ellenőr, Tantót pedig Szalay Zsigmond irnok fogja helyettesíteni.

— **A lipótvárosi plébános.** Ma dőlt el a lipótvárosi plébános-választás ügye. Négy komoly jelölt volt s a beadott 276 szavazat közül a legtöbbet **Kovács Kálmán** kapta, 120-at, a legkevésbé **Hock János**, 31-et. Így hát **Kovács Kálmán** lett a lipótvárosi plébános.

— **Az Ipartestület közgyűlése.** A Kecskeméti Ipartestület márc. 25-ére összehi-

vott közgyűlése nem volt megtartható, mivel a testületi tagok nem jelentek meg határozatképes számban. Az elnökség tehát közhírré teszi, hogy a közgyűlést 1906. ápril. 1-én d. u. 2 órakor a tagok számára való tekintet nélkül megtartják.

— **Az első nőorvos.** Jeleztük annak idején, hogy **Szendeff** Ida drt a kecskeméti gyermekmenhelyhez kinevezték segédorvosnak. A **Független Magyarország** egyik mult napi számában azonban azt ujságolja, hogy Temesvárott **letelepedett** az első nőorvos, **Szendeff** Ida dr. Ebből a hírből aligha lehet mást kihámozni, hogy a tudós nő meggondolta a dolgot s ahelyett, hogy eljönne hozzánk segédorvosnak, inkább letelepszik Temesvárott a maga rizikójára. Lehet azonban, hogy a nevezett hírlapnak az értesülése téves, a dolog valódi tényállásának egyébként a legközelebbi napokban ki kell derülnie.

— **A Gazdasági Egyesület feloszlata.** Amitől tartani lehetett, bekövetkezett. Báró Feilitzsch Artur földmivelésügyi miniszter a törvényben biztosított kormányhatósági felügyeleti jogánál fogva felülvizsgálván a Gazdasági Egyesületnek Nagy Mihály főispánra vonatkozó határozatát, azt egész terjedelmében megsemmisítette és a Kecskeméti Gazdasági Egyesületet, hivatkozással arra a körülményre, hogy az egyesület az alapszabályok súlyos megsértésével, több ízben politikai kérdésekkel foglalkozott, rendeletileg feloszlatta. Az erről szóló leiratot megküldte a Gazdasági Egyesületnek, valamint Kecskemét város polgármesteri hivatalának és a rendőrkapitányságnak is. A Gazdasági Egyesület vezetői most már elmélkedhetnek azon: vajjon akár azért, hogy személyes bosszút álljanak, akár azért, hogy kérdezetlen ítéletet mondjanak a Nagy Mihály politikai tisztessége felől, érdemes volt e semmivé tenni vagy csak meg is akasztani egy ilyen kulturális egyesület életét, melyet az ősök áldozatáért árán létesítettek és tartottak fenn. Kicsiben az ország képe ez különben. Itt is, ott is a Lengyel Zoltánok vették kezükbe a gyeplőt, azok, akiknek nem volt mit kockáztatniok: úgy is járt az ország is, a Gazdakör is, — ebek harmincadjára került mind a kettő. **Weber** Edének ma jó napja lehet. Vagyunk egynehányan, akik sirni szeretnénk!

— **Főispán és ügyvédjelölt.** Fővárosi lapok nyomán mi is megirtuk tegnap azt az összeütközést, mely dr. **Nagy Mihály**, szegedi főispán és **D. G. dr.** (?) között történt. Ma már megtudtuk, hogy ki az a titokzatos **D. G. dr.** s az esetnek egész más színe lett egyszerre s lesz mindenki előtt Kecskeméten, mihelyt megtudja, hogy a titokzatos **D. G.** nem más mint **Domokos Gáspár**. A dolog különben, mint most hiteles helyről értesülünk, így történt:

A főispán két hódmezővásárhelyi ismerősével sétált Budapesten a London-szálló előtt, mikor mellettük a züllött alak elhaladt. A főispán mit sem vett észre, de kíséretének egyike figyelmeztette, hogy az illető „hazafi” durva hangon szól reá. Erre a főispán az alak után eredt és hamarosan el is csipte. Mivel rendőr nem volt a közelben, dr. **Nagy Mihály** sajátkezűleg fogta meg az utcai lovagot, ameddig a Podmaniczky-utca sarkáig értek, ahol a főispán egy rendőrnek adta át az ipsét. Hogy a lapok honnét veszik az „ügyvédjelölti” és „doktori” címeket, érthetetlen, mert a ficsurnak alapos okai voltak nacionaléja felől mit sem említeni és inkognitóját a végsőig megőrizni. Ez nem sikerült. A **kecskeméti rendőrség** ugyanis a hatósági megkeresésre azt a felvilágosítást adta, hogy az illető alak nem ügyvédjelölt, hanem egy többszörösen büntetett rovott multu egyén. Hívják pedig **Domokos Gáspárnak**, és valamikor régen ügyvédi irodákban irnokoskodott. Már kora ifjúságában a bűnügyi pályára

lépett és különféle csekélységek, ugymint: **csalás, okirathamisítás, hatóság elleni erőszak, gyermeksempészség miatt** negyedfél óra, majd nyolc óra, aztán meg hat óra lett elítélve. Legujabban pedig a Szomoruga huszárhadnagy nevét vette föl a megfelelő uniformissal, anélkül, hogy erre a király ő felsége felhatalmazta volna. Szóval: a saját kinevezése folytán hadnagykodott és szenzációs bűnügynek lett a hőse. Ekkor azonban szerencséje volt: **elmebetegnek nyilvánították.**

Ezekből az adatokból világosan érthető az, ami a koalíciós tudósító előtt a misztikum kódében rejtett hogy miért csupán közsenszáncbírás miatt jelentette föl a főispán Domokos Gáspár urat, és miért nem kereste rajta a becsületét. Olyan gentlemannek ugyanis, aminő Domokos Gáspár, nincsenek abban a helyzetben, hogy valakit megsértsenek.

— **A közbiztonság érdekében.** A kecskeméti-lajosmizsei vasutnak 1905 januárjában történt átadásakor a törvényhatóság kiküldöttje az izsáki és kiskőrösi uti átjáróknál sorompók készítését erősen követelték s a miniszter részéről kiküldött szakközvegek a bizottság előterjesztéséhez hozzájárulva, a sorompók föllállítását közbiztonsági tekintetből a vállalatnak köteletségévé tenni kívánták. Bár ez átadás óta már egy év is elmúlt, a sorompókról csak nem akar a vállalat semmit sem hallani, a közlekedést pedig ez átjárókon úgy biztosítják — különösen országos vásárok alkalmával, hogy a rendőrség megkeresésére a kőbányai osztály-mérnökség sorompóórkot küld le. Nos, ez tarthatatlan állapot. Olyan népes átjáróknál, mint a minők az izsáki és kiskőrösi utakéi is, amolyan „Vigyázz, ha jön a vonat” féle elővigyázati rendszabályok nem tehetik meg a szolgálatot. Fölvívjuk a közigazgatási bizottság figyelmét ez állapot megszüntetésére és kérjük, hogy intézzen fölterjesztést a miniszteriumhoz a sorompóknak a jelzett helyeken minél előbb törtendő föllállítása iránt. A közbiztonság érdekei ezt multhatatlannul megkövetelik.

— **Vivóakadémia.** A Torna- és Vivóegylet vivóversenyét és akadémiáját — mint jeleztük — vasárnap d. u. 5 órakor tartja meg a kollégium tornacsarnokában. A részletes program a következő: **I. Kardverseny.** Középkolai tanulók részére. Négy volt-ra. I. díj diszitett ezüst érem s egy pár vivókard. II. díj kis ezüst érem és egy pár vivótőr. III. díj réz érem. IV. díj bronz érem. A versenyen a magyar atletikai szövetség szabályai irányadóak. A verseny előző nap délután 5 órakor tartatik meg, a közönség előtt csak a négy első helyezett döntő küzdelmei folynak le. Versenybírák: Györfly Balázs ügyvéd, Katona Mihály főgimn. igazgató, Kerekes Ferenc városi főmérnök, dr. Kiss Albert jogakad. igazg., Rauszke Jenő áll. mérnök, Sebessy Sándor honvédhuszár őrnagy, dr. Singer Lipót orvos, dr. Szeless József takarékp. igazgató, Zaboretzky Ferenc építész. **II. Vivóakadémia.** Részt vesznek: **Hollósy Jenő,** a M. A. C. vivó mestere, **Lovás Gyula** budapesti vivómester, **Koritsánszky Iván** joghallgató (Budapest, Lovas-iskola), **dr. Garzó Béla** fő gimn. tanár, **Kiss Endre** joghallgató, **dr. Kiss Kálmán** ügyvéd, **Nagy Mihály** ügyvédjelölt. **III. Koriát gyakorlatok.** Bemutatják: **Bokor Pál** joghallgató, **Bareza József,** **Garzó József,** **Losonezy Géza,** **Stemmer József** középkolai tanulók, **dr. Garzó Béla** vezetése mellett. — Személyjegy 1 kor., tanulójegy 50 fill. — Este 8 órakor a Royal-szálló nagytermében banket lesz, melyre egy teríték ára 3 korona, jelentkezéseket elfogad **Kiss Endre** egyleti pénztáros.

— **Postások a kereskedelmi miniszternél.** A posta-segédtsztek és segédellenőrök ötven tagu küldöttisége **Vörös László** kereskedelmi miniszternél járt, arra kérve őt, hogy a segédtsztek anyagi érdekeinek

előmozdítása céljából a X. rangosztályba nagyobb mértékben való előlépésüket támogatja. A segédellenőröknek pedig tegye lehetővé, hogy részükre a IX. rangosztály megnyitassák. A miniszter kijelentette, hogy az első kérést lehetőleg teljesíti s a segédtszteknek segédellenőrökké leendő kinevezését nagyobb számban fogja gyakorolni, ha költségvetés lesz. A segédellenőrök kérését azonban nem teljesítheti, mert ehhez a képviselőház hozzájárulása szükséges. Annak idején majd jóakarattal támogatja kérésüket. A postakezelőnk is küldöttséggel kérte a XI. rangosztályba való kinevezésüket. A miniszter válaszában kijelentette, hogy egyelőre ez ügyben nem tehet semmit, de jóindulatáról biztosította a postakezelőnköt.

— **A Baromfi R. T. telepe.** Az Első Kecskeméti Baromfi-, Gyümölcs- és Élelmi szerkivíteli Részvénytársaság szolnoki-utcai telepét ma délelőtt 10 órakor adták el önkéntes árverésen a Központi Takarékpénztár helyiségében. Mindössze három vevő jelentkezett: a Leszámitoló Bank, Brachfeld Vilmos és Szilágyi Zsigmond kereskedők. Közülök, mint legtöbbet ígérő, a Leszámitoló Bank vette meg 65000 koronáért. Ez a ma eladott telek most már másodszer került eladás alá; az első alkalommal az árverés eredményét a társasági közgyűlés nem hagyta jóvá. Érdekes, hogy az első ízben is ugyancsak a Leszámitoló Bank vette meg, még pedig 66000 koronáért. A második árverés így hát határozott veszteséggel járt.

— **Az Ipartestület évkönyve.** Az Ipartestületnek 25-ére hirdetett közgyűlésére az elnökség tartalmaz évkönyvbe foglalta beszámolóját. Az évi jelentés élénk világot vet a testület mult esztendei munkásságára, azt majd közelebb ismertetjük. A jelentésen kívül az évkönyv magában foglalja a mult évi forgalom- és vagyonskimutatást, az 1906. évre szóló költség-előirányzatot s az Ipartestület tagjainak névsorát. A mérleg szerint a testület vagyona kitett 43689.21 koronát, a teher 18679.36 kor.-ra rug, tiszta vagyon tehát 25009.85 K.

— **Könyvajándék a városnak.** A kereskedelmi miniszter Kecskemét városnak ajándékképp megküldötte Sugár Ignác drnak a miskolci ker. és iparkamarai titkárnak „Kereskedelmi és iparkamara” c. munkáját.

— **Kiképzés a máv. vezető állásaira.** A kereskedelemügyi ügyvivő gondoskodni kíván arról, hogy a m. kir. államvasutaknál a szolgálat két vagy több ágának alapos ismeretét igénylő vezető állások betöltésére megfelelő személyzet képeztessek ki. Ennélfogva utasította a m. kir. államvasutak igazgatóságát, hogy a kérésnek intézményesen való megoldását tanulmány tárgyává tegye.

— **Fehér regény levelekben.** Finom kiadásban jelent meg egy regény a husvéti könyvpiacon. A mű írója Gömbösné Galamb Margit, kinek választékos irálya mindnyájunk előtt ismeretes. Fiatal lányok számára készült ez a regény, a fiatalsgot meghaladottak közül pedig mindazoknak, akiknek lelke — mint ahogyan a szerző írja — szívesen fogadja be a fehérséget. Az a tizennyolc bájos levél, amely a regény tárgyát viszi, nagy lelki kincsekkel gazdag leányéletnek közvetlen értékes megnyilatkozása; végiglapozván a könyvet, utána jóleső érzés fog el s önkénytelenül is éreznünk kell, hogy lelkiekben mi is gazdagabbak lettünk. A mű rendkívüli elegáns és stilszerű kiállításban, izléses kötésben jelent meg — a szerző arcképevel diszitve — s nemcsak mint olvasmány, hanem mint értékes ajándékkönyv is ajánlható és bizonyára ez értékes munkával örvendetes meglepetést szerzünk a fiatal magyar hölgyközönségnek. Kiadója ifj. Nagel Ottó Budapestben. (Museum-körut 2.) Ára füzve 3 korona,

diszes kötésben 5 korona. Kapható minden könyvkereskedésben.

— **Apró hírek.** Szücs Mihály nap-számos ma reggel a piacon verekedés közben úgy ütötte arcul Dávids János 18 esztendő gyereket, hogy az menten elájult. A brutális ember ellen megindították az eljárást. — Imre Ferenc helybeli lakos ma d. e. 11 órakor sárga pénztárcát talált, amelyben 2 korona s néhány fillér volt. Tulajdonosa átveheti a rendőrségen.

— **Piaci árjegyzék 1906. évi márc. hó 29-ik napján.** Tisztabuza 15.00—15.60. Kétszer 13.00—13.60. Rozs 12.50—12.70. Árpa 14.20—14.40. Zab 14.80—15.20. Tengeri kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 14.00—16.00. Krumpli 5.20—5.60. Széna 5.60—6.00. Szalma 2.60. 3.00. Szalonna kilója 1.40—1.60. Hizott sertés kilója 1.0—1.32.

Felolós szerkesztő:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

## KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Ma, pénteken, 1906. márczius hó 30-án:

Bérlét 114. sz. páros.

**A Kecskeméti Dalárda javára, a dalárda 33 tagjának közreműködésével**

## Hoffmann meséi

Nagy operette 4 felvonásban. Irta: Jules Barbier. Zénjét szerző: Jaques Offenbach.

Rendező: Czako Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Hoffmann, meseíró	—	—	Horvát Arnold
Lindorf	—	—	Juhász Sándor
Copelius	—	—	Czako Gyula
Mirakel	—	—	Csaky Ferencz
Spalanzani	—	—	Kellér Gyula
Krespel	—	—	Nyitrai Sándor
András	—	—	Szepessy Szidi
Cochenille	—	—	Heltai Jenő
Lerencz	—	—	
Luther, koresmáros	—	—	
Stella	—	—	
Olympia	—	—	
Antónia	—	—	
Miklós, Hoffmann barátja	—	—	

**Kezdeté 7<sup>1/2</sup> órakor.**

Holnap, szombaton, 1906. márczius 31-én:

Bérlét 115. sz. páratlan.

**L I L I**

Operette 3 felvonásban.

## Eladó szőlő.

Az izsáki-úton, az első kis közben, **93 út jó karban levő szőlő,** szép gyümölcsfákkal, kunyhóval ellátva, — nyaraló helynek is igen alkalmas — **jutányosan eladó.** Értekezhetni **Kuli András** tulajdonossal II. tized, Kőhid-útca 183. szám alatt. 4459—6—6

## Eladó szőlő.

A **Gyermekmenhely** mellett, Csorba törvényszéki bíró úr szőlőjével barázdas, Váci hegy 121. sz. alatti, **néhai idős Katona János-féle,** mintegy **három vékás szőlő és apró veteményes föld,** a rajta levő lakó-épülettel **örökön eladó.** Értekezhetni az örökösök egyikével, **Katona Teréz**szel, VI. tized, Fehér útca 79. szám alatt. 4446—12—9

**Ügyvédi iroda megnyitás!**

Tisztelettel értesitem a jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat VII. tized, Collner-tér 29. szám alatt, a régi dr. Szabó László-féle házban megnyitottam.

**Dr. Balásfalvi Kiss Kálmán**  
ügyvéd.

4478-6-4

**Feles szőlő-telepítés!**

Több sikeres telepítés után elvállalok homok földeket **szőlő-telepítésekre**. Tulajdonos egy fillért sem kockáztat. A parcellázási munkálatokat én végeztetem. Ugy a tulajdonos, mint a telepek részére **esetleges kölcsönt** igen olcsó kamatokkal finanszírozatom.

**Közvetítési díjat** csak a befejezett munka után igénylek, amely nem készpénz, **hanem földrészlet is lehet.** Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálok.

**Steiner Mihály**

parcellázási és ingatlan adás-vevési irodája

4474 Kecskeméten. 7-6

**Eladó házak.**

Néhai Lichtner Márton hagyatékát képező ingatlanok, ugymint: VI. tized, Katona József-utcza 72. sz. alatti; V. tized, Aradi utcza 145-6 sz. alatti és V. tized, Nyár-utcza 33. sz. alatti házak szabadkézből eladóak. Értekezni lehet alulírott ügyvédnél, mint megbízottnál. 4479-10-4

**Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd.**

**Felhívás.**

Az eddigi bejelentésekből ítélve, a folyó évben a bugac-monostori közlegelőn vidéki jószágok sokkal nagyobb számban lesznek, ami természetesen a helybeli jószág legelőjének rovására megy.

Ebből kifolyólag felhivatnak a jószágartató gazdák, hogy józágaik legelőre való beiratását mielőbb eszközölködjék, hogy így a gazdasági osztálynak alkalma és ideje legyen jó előre számítást tenni, hogy a legelő túl ne terheltessék s vidéki jószág csak korlátolt számban fogadtassék be. Kecskemét, 1906. évi márc. 28.

4482-1-1

**Gazdasági osztály.**

**Értesítés!**

Tavaszi idény közeledtével ajánlom a nagyérdemű közönség figyelmébe

**kelmefestő, vegytisztító**

(benzin mosás) és

**plisszérozó intézetemet,**

férfi, női és gyermekruhák, himzések, napernyők, kesztyűk vegytisztítására, benzinmosásra, melynek főelőnye az, hogy a ruha nem megy ki állásából és nem gyűrődik; színehagyott férfi- és női-ruhák festését úgy egészben, mint szétbontva, jutányos áron szépen és tisztán eszközölöm. A n. é. közönség becses pártfogását kérve 4439-12-6

tisztelettel:

**Bata József.**

Kecskemét, Vásári nagy utca 221.

**ÉLŐ HAL!!**  
hizlalt, nemes ponty, csuka és harcsa  
felvágva kapható

4471-4-4

**SCHMIDT ÖDÖN** vad- és baromfi-kereskedésében, Rákóczi-út.

95

Most vagy soha!



Most vagy soha!

95

Mig a raktár tart, tekintettel a közelgő ünnepekre, a legdivatosabb

**KALAPOK**

különböző színekben darabja **95** kr.

Azonkívül még nem létezett árak: nyakkendők, ingek, gallérok és kézelőkben, gyermek, férfi és női-cipőkben, zsebkendők, harisnyák, férfi és női nap- és eső-ernyőkben.

Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Teljes tisztelettel: 4405-20-16

**Dudogh István.**

95

**Körösi-nagy-útca.** Beretvás-szállodával szemben.

95

**ÜZLETÁTHELYEZÉS.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a **Kéttemplom-közben** lévő

**posztó-, vászon- és divatárú-raktáramat** március hó folyamán a piactérre, volt Harkay József fűszerkereskedés helyiségébe helyezem át.

Ahol raktáram kibővítve, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendezem be: a legjobb és legdivatosabb árukkal; valamint állandó nagy raktárt tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek minőségükben fogva a legjobboknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak.

Magamat a t. vevő közönség szíves jóindulatába ajánlva, vagyok

4373-30-22

teljes tisztelettel:

**Benkó István**

posztó-, vászon- és divatárú-kereskedő.

**Reiszmann Márton**

Telefonszám 102.

épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye

Kecskeméten.

V. tized, Tehén-utcza 270. szám (saját ház).

Ajánlja 14 év óta fennálló,  
újonnan épített  
és gyárisan berendezett műhelyét.

**Készít:**

épület-vasalásokat, vaskapukat,  
vaslépcsőket.

mindennemű vasrácszatokat,  
üvegtető-szerkezeteket,

**takarék-tűzhelyeket**  
(spaarherd), 4441-20-3p

mindennemű fényüzési, dombormű  
és virágmunkákat,

a legújabb stíl szerint és a  
legjutányosabb árakon.

